
Importanța consilierii  pacientului  în utilizarea rațională a medicamentelor Chișinău, 28 noiembrie 2023

c

CRITERII ANATOMICE ALE FRUNZEI SPECIEI GALIUM APARINE

Autorii: DELEI, Irina; OHINDOVSCHI, Angelica; CALALB, Tatiana

Catedra de farmacognozie și botanică farmaceutică

Universitatea de Stat de Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu", 

INTRODUCERE 

SCOPUL LUCRĂRII 

MATERIAL ȘI METODE

REZULTATE

CONCLUZII

CUVINTE -CHEIE

Utilizarea pe larg în medicina tradițională a speciei G. aparine a atras

atenția cercetătorilor prin investigații fitochimice, în rezultatul cărora au

descoperit o gamă largă de compuși chimici cu potenţial valoros

farmacoterapeutic.

Studiul caracterelor anatomice ale frunzei de G. aparine din flora

spontană a Republicii Moldova pentru evidenţierea criteriilor specifice

de identificare a speciei.

Materialul botanic a fost recoltat din pădurea s.Ţaul, r-nul Dondușeni,

în perioada de înflorire. Studiile anatomice au fost realizate pe secțiuni

transversale și preparate superficiale din material javelizat analizate în

microscopul optic Micros.

Caracteristicile anatomice identificate (tipul anatomic dorsoventral și

hipostomatic, stomate de tip paracitic, 2 tipuri de trihomi tectori și

modul lor de distribuire) servesc criterii cu rol diagnostic de identificare

a sp. G. aparine și a produsului vegetal Galii folia.

G. aparine, anatomie, frunză, structuri specifice.

➢ Structura dorsoventrală a limbului frunzei;

➢ Epiderma superioară și inferioară acoperită de un strat

gros și neȋntrerupt de cuticulă (Fig.1–a,c);

➢ Țesutul palisadic reprezentat de un strat de celule ovat-

alungite, fără spații intercelulare, bogate ȋn cloroplaste

distribuite parietal. Țesut lacunar alcătuit din celule ovat-

lobate cu spații intercelulare foarte mari (Fig.1–a);

➢ Frunza uninervă, cu nervură proeminentă pe epiderma

inferioară înglobată într-o teacă de țesut mecanic de tip

colenchim angular (Fig.1–b);

➢ Stomate de tip paracitic, aranjate difuz, prezenţe doar pe

epiderma inferioară – frunză hipostomatică (Fig.2–d);

➢ două tipuri de trihomi tectori: 1 – trihomi uncinați,

unicelulari, cu aspect conic alungit, vârf lignificat, recurbat

spre apexul frunzei, cu 8 celule bazale, distribuite uniform

pe epiderma superioară (Fig.2–e); 2 – trihomi agăţători

unicelulari, scurti, cu pereţi lignificați, vârf recurbat spre

baza limbului foliar, celule bazale aranjate ȋn două

rânduri, formând un postament, aranjați pe nervura

mediană a epidermei inferioare și pe marginea limbului

foliar (Fig.2–f).
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Fig.1. Secțiune transversală prin limbul frunzei
Fig. 2. Structuri specifice epidermale: c – stomată de tip paracitic, 

d – tr.uncinat, e – tr. agățător scurt 

Analiza micrografiilor a permis identificarea următoarelor

criterii anatomice ale frunzei de G.aparine:
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